

抢占转型升级的高地

——中科化工年产30万吨离子膜烧碱项目侧记

本报记者 钱进

“这几台新上的设备都是日本进口的，在国际上都处于领先水平，极大提升了整条生产线的效率。”5月21日，当记者走进中科化工年产30万吨离子膜烧碱项目的生产车间时，中科化工团委书记朱广武向记者介绍说。一个月之前，这个项目刚通过了省环保厅的验收，正式投入生产。

中科化工年产30万吨离子膜烧碱项目，是区委、区政府在加快全区经济社会发展大形势下作出的重要部署，也是我区工业企业拉长产业链、推进资源型城市转型的重要支撑项目。“这个项目是我们中泰精细化工产业园启动的第一个项目，从四年前就开始开工建设，能够获得省环保厅的批复意义很重大，首先代表着这个项目顺利的投产运行，其次也为园区其他项目的建设和审批开辟了道路，为园区的发展注入了强大动力。”

“项目从建设到试生产的过程中，我们高度重视环保工作，建立健全环保工作制度和管理办法，抓好环保设施的日常维护，先后投资了4000多万元用于环保设施，实现了达标排放。”

“这个烧碱项目是咱们中科化工新上项目的核心环节，它将是整个环节的盐水电解，产生的烧碱、液

氯、氢气则是下一个生产线的主要原料。”范东辉告诉记者，在年产30万吨离子膜烧碱项目的基础上，中科化工公司还将拓展三条下游生产线，藉此形成一条完整的产业链条。

记者了解到，30万吨离子膜烧碱项目的投产有着十分重要的环保意义，可以有效处理卤水，避免土地的盐碱化，还可吸纳安置近800名下岗职工再就业。该项目同时具有广阔的市场前景，据公司负责人介绍，项目预计年均销售收入可达8亿元，对于壮大区域经济、培育新的经济增长点具有重要意义。

在生产车间，范东辉一边指导工作人员调试设备，一边向记者介绍项目的运行情况。“这个烧碱项目是咱们中科化工新上项目的核心环节，它将是整个环节的盐水电解，产生的烧碱、液

氯、氢气则是下一个生产线的主要原料。”范东辉告诉记者，在年产30万吨离子膜烧碱项目的基础上，中科化工公司还将拓展三条下游生产线，藉此形成一条完整的产业链条。

记者了解到，30万吨离子膜烧碱项目的投产有着十分重要的环保意义，可以有效处理卤水，避免土地的盐碱化，还可吸纳安置近800名下岗职工再就业。该项目同时具有广阔的市场前景，据公司负责人介绍，项目预计年均销售收入可达8亿元，对于壮大区域经济、培育新的经济增长点具有重要意义。



我区组织收看省第二批教育实践活动视频会议

□记者 郑永利

本报讯 5月20日下午，山东省党的群众路线教育实践活动视频会议召开。市政府副市长、区委书记霍高原，王真海、刘勇、杨继英、高志勇、沙雪斌、徐刚、王光明、赵琨、魏涛、高淦、华明航等区级领导，省市联合督导组副组长程克清、刘元泉及督导组成员在市中分会场收看了视频会议实况。

会议传达了习近平总书记在指导兰考县委常委班子专题民主生活会时的重要讲话精神和王岐山同志在指导蒙阴县委常委班子专题民主生活会时的重要讲话精神，以及省委教育实践活动领导小组会议精神。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记等中央领导同志重要讲话精神，把思想和行动高度统一到中央部署要求上来，严格按照中央和省委的

要求，深入实地查摆问题，认真开展会前谈心活动，按照见人见事见思想要求写好对照检查材料，真正拿起批评和自我批评武器开好民主生活会，高标准高质量做好第二环节的工作。要坚持边查边改，抓住群众反映强烈的问题立行立改，推动第一批与第二批活动单位上下互动，深化整改，以问题整改的实际成效取信于民。坚持“两手抓、两促进”，把作风建设成效充分体现到促进改革发展稳定各项工作中去。要加强领导、指导和督导，推动第二批教育实践活动健康发展。



我区举办基层人社机构就业创业政策培训班

□通讯员 梁鲁 徐会

本报讯 5月20日，我区举办基层人力资源社会保障机构就业创业政策培训班。本次培训班的举办旨在认真贯彻落实全区人力资源社会保障工作会议暨创业创新工作会议精神，进一步开展好党的群众路线教育实践活动，进一步宣传好就业创业政策，切实加强基层公共就业服务平台建设，推动公共就业服务职能业务下沉，进一步提高我区基层公共就业服务平台工作人员业务能力、服务水平，更好的促进我区就业创业工作又好又快的发展。

各乡镇、街道人社所所长、业务经办人员、省级创业型社区负责人、部分村、社区业务经办人员以及区就业服务机构工作人员参加了本次培训。市人力资源社会保障服务中心的专家在培

训会上对我区近期的就业创业工作成效表示肯定，在对就业失业经办业务政策进行讲解后，对乡镇、街道工作做出进一步的指导，要充分把握好工作尺度，使更多的符合条件的群众享受到政策带来的优惠，切实的将为民务实的主题带到工作中去；市人社局劳动人事仲裁院的专家讲解了基层劳动争议调解政策业务，强调了基层调解的重要性；区人力资源服务中心代理科的工作人员讲解了高校毕业生网上报到政策业务，细化业务办理流程，分步解析。

这次培训班的举办，是开展党的群众路线教育实践活动与业务工作相结合的一项重要举措，是教育实践活动的一项重要工作内容，也是提高基层公共就业服务平台综合服务能力的具体体现。

光明路街道社区卫生服务中心 开通一卡通就医流程

□通讯员 耿德刚

光明路讯 根据市卫生局关于开展基层医疗机构就医一卡通试点工作的要求，光明路街道社区卫生服务中心在全区率先开展了医疗就诊一卡通工作。

“就诊一卡通”实行的是实名免费挂号制，在就诊的每个环节通过读卡可以显示就诊人员的姓名、性别、出生年月、辅助检查、检验报告及用

药等信息。这种以卡为载体，关联医院应用系统各个模块，使持卡人在医院就医时达到信息共享、保密、规范和高效便捷的效果，同时大大减少了医疗办事过程中的繁杂环节。

随着一卡通就医模式的推行，将最大限度地简化就医流程，缩短病人就医时间，提高工作效率和服务质量。该模式的推行得到辖区群众的一致认可。



5月22日上午，“腾计划”山东（枣庄站）暨枣庄电商谷启动仪式在仙坛山温泉小镇举行。中国电子商务协会副理事长、中国电子商务服务联盟执行主席、中国网库董事长王海波，市、区及有关部门领导霍高原、孙永、祝世峰、王占军、刘源成、刘勇、高志勇、徐刚、殷昭波出席。（李荣 摄）

我区全力防治美国白蛾

□通讯员 黄书涛

本报讯 近日，笔者从区林业部门获悉，自5月13日起，全区美国白蛾飞防和地防工作同时开展。今年我区计划飞机喷药防治作业面积22万亩次，目前已经基本完成。另外，对于不能进行飞防的林

区将进行地面喷药防治，全区进行地防的作业面积约为30万亩次，目前也正在进行中。

根据各乡镇、街道美国白蛾监测点监测，目前第一代美国白蛾幼虫开始大量孵化，进入药物防治的最佳时期。全区进行地防的作业面积约为30万亩次，主要采用车载式喷雾机对主干道和支干道进行喷药防治，采用烟雾机对片林进行防治，采用担架式喷雾机和便携式电动喷雾机对小区和村庄进行喷药防治，在餐饮、超市等人群聚集地区，使用高枝剪剪除网幕，使用打孔机

注射药进行人工防治。通过上述防治措施的综合运用，在全区形成对美国白蛾的无缝隙立体式防治网络。

目前，全区已投入15支专业防治队伍，100余名防治人员正利用各种械具对美国白蛾展开全面防治，预计20天完成全区普防一遍。

我区集中夜查整治露天烧烤、大排档15处

□通讯员 郝敬运 刘炜杰

本报讯 随着天气的逐渐变热，夜间无证经营的露天烧烤、大排档的数量也开始逐渐增多。露天烧烤、大排档不仅影响交通和市容环境，产生的油烟污染环境、噪声同时扰乱群众休息，本身烧烤食品侵害群众的健康。近日，为更好的遏制无证占道露天烧烤、大排档的违规现象，促进区域夜间环境秩序不断好转，区城管大队统一部署，出动执法人员40余人、车辆6部，对城区内露天烧烤、大排档及占道经营夜市摊点进行集中整治行动。

在集中整治行动前，大队组织了排摸调查，对违章对象进行了事前宣传告知，并印发了关于引进无烟净化设备的倡议书，同时确定了行进路线和相关预案。执法人员到人民路、振兴路、建设路、鑫昌路、建华路露天烧烤、大排档较为严重路段进行巡查查处。

执法整治队员现场对店主发放安装油烟净化设备倡议书，责令其降低噪音，减少油烟排放。本次行动共查处露天烧烤、大排档15处，对违规的餐饮用具进行了扣押，促使夜间大排档秩序得到较大改善。



我区全面吹响“三夏”生产集结号



5月19日，农机人员正在孟庄镇尚岩村检修小麦收割机。目前，该镇共为群众检修大型小麦收割机、玉米播种机等各种农机260多台，新购各种农机20台，培训农机手300多人次。（刘勇 摄）

□通讯员 姜福祥 孙璐 宋成友 黄加考

本报讯 近年来，我区围绕农

业发展、农村繁荣、农民增收和现代农业建设的总体目标，以转变农机化发展方式为主线，以调整优化农机装备结构、提升农机化作业水平为主要任务，加快推进主要农作物关键环节机械化，积极发展畜牧业、渔业、设施农业、林果业及农产品初加工机械化，注重发挥农业机械购置补贴政策的引导作用。

日前，为调动农民购买和使用农机的积极性，促进农业机械化又好又快发展，区财政局联合相关部门制定下发了《市中区2014年农业机械购置补贴工作实施方案》，启动2014年农业机械购置补贴工作。全区第一批农机购置补贴资金安排600万元，农机购置补贴政策覆盖全区所有乡镇及光明路街道。

西王庄讯 西王庄乡立足

“早”字，精心组织，牢牢把握三夏生产的主动权。今年该乡以农机合作社为主力，大力开展小麦收获——秸秆还田——机械灭茬——玉米直播“一条龙”作业和订单作业。重点加强对农具安全性能检测，对全乡农机手进行了统一培训。

截止日前，该乡已检修本地小麦收割机80余台，维修拖拉机及其它农机500余台。同时，实行流动维修、加油，要求各农机检修站点在三夏期间，深入村户和田间地头，随时随地维修农机，确保机械作业正常化。提前与外来机械联系，切实保障外来机械、机手的安全。各种农用机械由乡农机站统一调配，合理使用，确保三夏生产实现作业机械化。

税郭讯 连日来，税郭镇农机

站协调一些机械维修点的技术人员，对全镇50余台小麦收割机进行了一次“体检”，并对部分“带伤”的农机进行了维修和保养。目前，这些“农机医生”已深入到21个村，对600余台套农机具进行了检修，解答各类农机问题100余个，确保了三夏生产顺利开展。

在具体工作中，该镇农机站不但设立和公布了专门维修咨询电话，而且，技术人员还充分利用村民闲暇时间深入到农户家中、田间地头，对一些农户进行农机义务检修，并传授相关农机知识、常见故障的维修技术。截至目前，在镇农机技术人员的指导下，全镇已检修各类机械近1200台，技术培训100余人次，机械检修合格率达到99%以上。